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November 1-én uj előfizetést nyitot­
tnak a Debrecenre. Kérjük azokat a 
»testeit előfizetőinket, és olvasóinkat, 
akiknek vagy lejárt elöfletésük október 
■végén, vagy pedig lapunkat a jövőre 
előfizetni óhajtják, hogy az előfizetésről 
Idejekorán gondoskodni szíveskedjenek, 
sehogy a lap szétküldésében akadály 
történjék.

Barázdák,
Az általános, titkos és egyenlő választói 

jog kivívása érdekében népgyülést fognak 
tartani vasárnap Debrecenben is. Nincs sen­
kinek ellenére, bár a népgyülést összehívók 
közt olyan neveket is tudunk, akik eddig a 
népjogok kivívásáért még sohasem küzdöttek, 
hanem a népjogok letörésére mindig hapható 
pártokhoz tartoztak, azokat szolgálták teljes 
odaadással Nem tudjuk éppen azért elhinni, 
hogy ezek az urak minden utőgondolat nél- 
iül lennének az általános, titkos egyenlő 
választói jog hívei.

De mért léptek sorompóba a politikai 
lag legalább is gyanús egyéniségek (Jászi 
Viktor, Volafka Nándor) most, amikor dr. 
Thaly Kálmán, dr. Bakonyi Samu és Szabó 
Kálmán, Debrecen város képviselői már kö­
telező kijelentést tettek ? Mi szükség van ak­
kor a további izgatásra, bujtogatrtsra, hiszen 
nem fenyegeti veszedelem az elvet ? Vagy 
csupán feltűnési viszketegségről van szó ? 
Avagy a debreceni haladó-párt alakuló gyű­
lése lesz vasárnap ?

Bohémek a tanyán.
Irta : Jan da Matild,

A bohémek öten vannak. És pedig.
Kovács Ernő, magjar íiu, összes va­

gyona a jövőbe vetett határtalan bizalom és 
egy hegedű, mely azonban nem gátolja meg 
abban, hogy örökösen jókedve legyen. Aztán 
Borán Miklós Jenő, szerb fiú, Miohel Angelo 
közvetve leszármazott utódja. Ezenkívül 6 
volt az a hires pénztelen, a ki egyszer „ve­
leszületett“ büszkeségének kétségkívül nehéz 
legyőzése után, a maliciosus szükség vas­
markától megalázóan kényszerítve, ingyen 
kérdezkedett át a Lánchídon. Ailienti Géza 
internacionális fiú : apja olasz volt, anyja 
magyar. Természetére nézve festő, oly szép, 
begy megnézik az utcán, mint a nőket 
szokás.

Thirrey Péter, előkelő fiú, mert van a 
nevében h. meg y. Egyébként német, szinte 
festő és a fentirt, jellemző vagyoni állapotot 
jelentő tulajdonságok teljesen ráillenek.

Végöl Róza bohém leány; tizennyoloz 
íves már vevista verteket ir. Mindig a szere­
lemről, melyhez azonban egy csók erejéig sincs 
sem mi köze. Állampolgárilag még a város

Már ü)€goyilt

Tehát ő méltósága dr. Volafka Nándor 
r. kath. püspök-plébános ir hive az általános 
titkos 63 egyenlő szavazati jognak ? No ez 
igen szép. Az oltárromboló, szegény nemzet 
közi szcciálistiikksl igy testvériesül az ol­
tártól dúsan élő ffpap.

Íme a fényes példája annak, hegy a 
politikai maszlag még a legnagyobb tirt is 
áthidalhatja és bogy a maszlag a legjózanabb 
embert is megkompolyitja. íme, a bizonyság 
rá, a Volafka 6 méltésága példája.

Mert ne gocdolja ám Volafka 6 méltó­
sága, hogy az általános, titkos és egyenlő 
választói jeg csak jelszó, aféle nesze semmi, 
fogd meg jól, emit csak hangoztatni kell, 
ír int a názáreti nagy ember szeretőiének 
magasztos tanait, de követni nem keli.

Nem jelt zó az, hanem fegyver, amely­
nek segítségével rombolni és építeni lehet. 
Az általános, titkos és egyenlő szavazati 
joggá' iti js fogják rombolni azt a gőgös, 
elbizakodott osztályúi álmát, amely a népet 
eddig semmibe vette, elfogják venni — és 
jogosan 1 — a dús pepi javakat, a melyek 
mellett oly gömbölyűre tudtak hízni 
a vallást rendszerré átgyuró és a siralom 
völgyet paradicsommá oly művészettel áiala 
kitó papooskák, — el fogják venni és őket 
utalják majd a szent Antal kenyerére azok 
a százezrek, akik eddig tengődtek rajta.

Hát ezt akarja Volafka Nándor muká- 
riai püspök 6 méltósága ? Mert mást nem 
akarhat. Ha ugyanis akarja az ál'a 
lánc», titkos és egyenlő szavazati jogot, 
ekkor termeszeitzerüen akarnia kell an

nak minden következményét. Mi pedig en­
nek szívből örvendünk éa őszintén kívánjuk, 
hogy éljen dr. Volafka Nándor püspök ő 
méltósága, az ehö róm. kath. főpap, aki a 
papi vagyon szekularizációját őszintén kí­
vánja !

*

Az uj debreceni főispánt valószínűleg 
csendőreiuronyok közt fogják beiktatni hi­
vatalába. A honvédügyvivő ugyanis a csen 
dőrség szolgálati utasításába azon hatósági 
közegek közé sorozta a főispánt is, aki a 
CEondőrség karhatalmát igénybe veheti

Hát csak jöjjön a darabont-főispán 
csendőrszuronyok közt. De akkor gondos­
kodjék is állandóan drága testi épségéről !

Az első vacsora.
Irta : Bakonyi Samu.

Megvolt hát az első vacsora. Hogy 
milyen szépin haladnak, ez is fényesen 
bizonyítja. El is dicsekednek vele. Nagy 
diadallal hirdetik, hogy harmincán, sőt 
tán negyvenen is ittak a medve bőrére 
A medve persze aZ „úgynevezett“ nem­
zeti ellenállás ereje voJaa. Erre vadász­
na k a vidám császári jágerek. — De 
egyelőre csak a vadászlakomáig jutot­
tak. Nagyobb eredmény híján ez is va­
lami. A többi majd csak következik. 
Természetesen jobb volna, ha minél ha­
marabb leterithetnék a nemes vadat. 
Próbálgatnak is az elmés vadász urasá-

valamelyik szigorúan megrendszabályozott 
tanliÓLŐiéptzdéjémk vén kisasszonyok állal 
szorosra redikál kötelékébe tartozik, de kia­
dott már egy verskötetet. Ötven vers, meri 
tett fehér papíron, kék és piros ezecessiós 
vonalakkal a táblán: ez, meggondolva, bizo­
nyos tekintélyt isd nem magas, kissé mólét 
de csodásán szabályos alakjának. Szerepe a 
fiuk közt végtelenül bájos és hihetetlen : 
múzsája valamennyinek, megim ártják, de 
egyetlen egy meg tem érintette. Prózai 
nyelven szólva pecig: ő jó pajtá?, a kit a 
többiek kuszámba vesznek, megbecsülnek és 
sokat adnak a véleményére.

Igazi, néha kifizetett lakása esek Ko 
vács Ernőnek és Aliienti Gézának van, a 
kik együtt laknak. Itt szoktak a bohémek 
összegyűlni, álmodozni holmi dicsőségről: fa­
ragni, hegedülni, festeni óriási müveket, meg­
komponálni a képzelet határtalan vásznára cso­
dás szépségű színeket megteremteni a művé- 
szetirrádás varázsecsetével ; — Rózánek is 
innen datálódik nem egy verse. Ebédjük't, i 
mely hol sajt volt kenyérrel, hol meg éppon 
csak kenyér volt — szintén itt szólták el­
költeni. , , „ „ ,

Egészben véve, a szoba tűrhető volt és 
a mi fő: kedves éa bohém, A háziasszony,

a ki itt törülgatni szokott, bizonyos tisztelet­
tel adózóit Plétócak, Cicerónak, Demokritos- 
nak és több ilyen kiváló férfiúnak, kik kö­
vér könyvek alakjában voltak jelen a polcon. 
Szinte hihetetlen, hogy a bohémeknek volt 
annyi pénzük, hogy ékít megvegyék.

Csonka gisz-szebroknak, félig kész váz­
latokon k, sodrófáknak nincs meghatározott 
helyük ; valamint puha anyag, terpetin, zseb­
ben felejtett él igy id került dákókréta, gal­
lérok, manosették, kártya, mézeska’ács szivek 
(Ahieuti Géza használta őket egy azőnyeg- 
minta megkomponélásáná’) szintén napon­
kint változtatták helyzetüket és díszítették a 
szobát hol itt, hol ott. Egv bolognai üv -g- 
korsó, melyből ritkábban rzeszes italokat é’- 
veztek, gyakrabban Aliienti Géza festéket 
kevert benne, valamely napon öiszeütközésbo 
jött a mosdó tállal 6a azóta nélkülözi a 
fülét. —

M jd elfelejtettem megemlíteni a kály­
hát, mely címének még a leghidegebb na­
pokban is csak elvétve felelt meg, s oly fel­
tűnő hideg magatartást tanúsított, hogy szó 
gény bohémnek a kályhát mint olyant örökre 
törülték szótárukból. A Napokon és Psycho 
oltalma alatt álló szekrény, a dátumnak 
megfelelőkig, hol rejtett felöltőket, hol nem.

Ä férfi* és fin ruha áruháza Debrecen,
a verő Pfae-utca CSA. mumm,

(ki njjonan épült Fischer palotát)an Szt-Annantcával szemben..
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gok minden uton-módon — csak a ma­
guk veszedelmét kerülgetik. A minap 
jókora mézes tállal csalogatták. De a 
programm édességeibe a makrancos vad 
sehogy se akar belekóstolni. Akkor az­
tán fenyegetni kezdték, hogy ha mind­
járt nagy engedelmesen a puskacső elé 
nem áll, hát bizonyosan agyonverik, — 
Természetesen csak úgy ha elérik. Es 
mert ezt a medve is tudja, eszében 
sincs megijedni, hanem zavartalan nyu­
galommal várja ama „legerélyesebb-' 
fegyverek támadását, amelyekkel a teg­
napi hal adó vacsora hangulatában a tő- 
jáger hetvenkedett.

Ennek a hetvenkedésnek a vissz­
hangja szólal meg egy udvari körökhöz 
közel álló bécsi lap mai közleményé­
ben. Eszerint már a legközelebbi na­
pokban nemcsak Pestmegye, de vala­
mennyi ellentálló törvényhatóság élére 
királyi biztosokat rendel a hatalom. — 
Ezeknek a feladata lesz, hogy a főispá­
nokat karhatalommal beiktassák s eset 
leg nemcsak az engedetlen tisztviselő­
ket, de az egész törvényhatósági bizott­
ságot felfüggesszék és az összes ön 
kormányzati teendőket magukhoz ragad 
ják. Ez az őrült gondolat senkit sem 
lephet meg, aki a Pejérváryék baka 
alkotmányosságával elejétől fogva tisz­
tában volt. Már pedig ezzel az egész 
nemzet tisztában lehetett. De abban sem 
kételkedhetne senki, hogy ezzel a hőéi 
virtuskodással ép úgy felsülnek, mint 
eddigi ügyefogyott kísérleteikkel.

Először is honnan vesznek annyi 
tisztességes embert, aki az ilyen utá 
latos feladatra vállalkozni és szemé­
lyét, gyermekeire szálló nevét a köz 
meggyalázásnak kiszolgáltál ni elég ha­
lál meg e'éssel bírna ? M ;rt ebből az 
erkölcsi halálból nem lehet feltámadni. 
Aki a magyar nemzet vérrel szerzett 
alkotmányára meri kezét emelni, annak 
vér nélkül is pusztulnia kell minden

Ebben a s2obábau, melynek ablaka az 
utcára nem is volt, szoktak a bohémek össze 
gviilni. Ée mert télen hideg volt, a a kályha 
mindig oly hidegen viselkedett, mint egv 
makacs szereimre: ők befütöUak vérmes, 
lángoló reményekkel, dicső és merész ter­
vekkel, megrajzolták a jövőt szépre, tüzesre 
és annál melegedtek . . .

Valamelyik januáriusi, vagy februárinál 
napon (mindegy) pont délben, a fiuk együtt 
vannak mind a négyen. Még nőm ebédel­
nek ; Róza bohémlányra várnak, a ki kény 
bion a délelőttöt fen tirt tanítóképző korrekt 
falai között tölteni, bizonyos diploma éidő­
kében. De több mint bizonjos: ebédre ő itt 
lesz, r.cha ama korrekt falak között meleg, 
mondhatnám elegáns ebédet hagy hátra. Ma 
azonban hófúvás van. Róza bohómleány ké­
sik egy kissé — ám a fiuk várhatnak és 
várhat az étel is, moly ki nem hall immár, 
lévén ő a hideg, megszokott sajt. Mára 
valahogyan szereztek fát, hogy melegre 
várhassák Rózát. Egyik vagy másik te 
hát fadarabokkal udvarol a kályhának, 
n.ely igy mégis csak fölmelegezik. Mig 
megérkezik a bohémkirálynó, Kovács Ernő 
addig dallamokat szagol a levegőben. Thirrey 
Péter rajzol, Hérán Miklós Jenő asszonyt 
formál agyagból. Allionti Géza az ablakhoz 
megy, homlokát az üveghez nyomja és nézi 
a bolyhos, bóbitás hópelyheket, melyek bé­
kéi iejövotclükbon néha mogzavarodnak és 
össze viisza keringenek. Ennek okán töri a 
fejét; végre kisüti, hogy mindezt okozta a 
légáramlat, melyet előidéz a hol ki, hol be 
csukódó kapu.

Így érkezik meg Róza bohómleány, — 
könyvekkel a hóna alatt, havasan, moso-

becsületes magyar ember ítélete szerint.
És hasonló sors vár azokra a hitvány 
szolgákra is, akik a megrabolt alkot­
mány védelmében ferfibecsülettel kitartó 
tisztviselők helyeit elfoglalni elég elve- 
temedettek lennének. Az a'kotmányt 
megölni nem lehet. Ideig óráig elnémít­
hatják, de előbb-utóbb teljes erejével 
fog újból életre kelni. Talán elfelejtet­
ték már, hogy az üldöző hatalom mind­
annyiszor magi volt kénytelen a halálra 
üldözött nemzet nagylelkűségéhez me­
nekülni ? A történelem igazságos pél­
dája fog ismétlődni most is. Es akkor 
minden olyan ember neve után, aki 
pribékszolgálatot vállalt, megint fel fog 
hangzani az egyetemes és megváltoz­
hatatlan nemzeti Ítélet, hogy „meg­
halt".

De tegyük fel, hogy ebben a szűk 
világban akad elég eladó ember. Ugyan 
mire mennek vele ? Ezen az utón bi­
zony egy lépéssel sem haladnak előre 
Akkor talán több lesz az önkéntes adó 
és önkéntes újonc ? Amit magától a 
nemzettől akarnának megkapni, a köz­
hivatalok bitorlóitól meg nem kapják. 
Nem és ezerszer nem ! Tessék levonni 
a végső konzekvenciákat. Az úgyneve­
zett alkotmányos kormány nem juthat 
máskép egy garas adóhoz, egy szál 
regrutához, csak az abszolutizmus nyílt 
bevallásával. Nem engedjük, hogy az 
európai közvéleményt tovább b elonditsa. 
Ha lesz bátorsága azokat a ,.legerélye­
sebb “ eszközöket alkalmazásba venni, 
az a nemzetre nézve az eddig is be­
következett önkényuralommal megerő­
sítése lesz a nugy is. Legyen hát bátor­
ságuk e császári biztosok kirendelésé­
nek a célját is nyíltan bevallani. Ne 
takargassák tovább, mert úgy sem ke­
rülhetik el, vállalkozásuk kényszerű kö­
vetkezéseit Oda kell államok a müveit 
világ pellengére alá e jeles al otmányos 
államférfiaknak és az utolsó fügefale

véltől is megfosztva, egész torzalakju­
kat feltárva, megmutatni, hogy mit or 
az orosz cár az alkotmányosság útjára 
tér, az ezeréves magyar alkotmány 
gyilkosai adót és katonát csak szúró 
nyokkal szerezhetnek.

Fejérváry, Kristóffy és Lányi. Ha­
talmas három szál legény. Ezekben a 
nemzeti akarattal szemneálló királyi 
tekintély. D t ha ezeknek a híreseknek 
a hatalma csakugyan nem csupán a 
mérhetetlen szolgalelküségben és kegy 
leső kapaszkodásban állana is,, ha belső 
értékük és erejük ezeket a kitűnő tu­
lajdonság -ókat százszorosán és ezer­
szeresen felülmúlnak is, vájjon akkora 
veszedelemmel mint amilyet ez az esze 
veszettség legelső sorban az egyedül 
szent dinasztiára zúdítana, megtudnának 
e birkózni a medve bőrére vidáman 
iakmározó császári jágerek !

Ha van még bennük egy mák- 
szemnyi lelkiismeret és belátás, hagy­
janak fel az oktalan és nyaktörő haj­
szával. Tegyenek jelentést, hogy lehe 
tétlenségre vállalkoztak. Szedjék fel a 
sátorfáj inat, mert higyjék el, mahol­
nap eljön az utolsó vacsora ideje, 
csakhogy ők maguk kerülnek az er­
kölcsi keresztfára, holott a nemzeti jo 
gok megváltó igizságát szánták ha­
lálra.

A forradalmi
tanúságok.

Véres külháboru után irtózatos bal há­
ború És a kettő között természetes logikai 
kapcsolat. Százezernyi ember kihulló vére 
nem apadhat el az any tföldben a nélkül, 
h így a kiontott vér szétöntő párái szörnyű 
megtorlásra ne liziíanáiat. A kiilháboru a 
hitalomért folyt a nép fvláldozásával, a bel- 
háboru a né óért folyik és megint a népnek 
kell áldozatot hoznia. A történelem tanul­
sága, hogy a fölszabadulás szelleme mindig 
a romok fölé emelte nagyszerű templomait.

lyngva. piros a fázott orral. Oly szép a mag i 
fiús mivoltában, hogy márnk, mint a bohém 
fi tk, beleszeretnének még itt, e küszöbön.

— Fa! mondja üdvözlés nélkül, meg 
lepett arccal, a mini az ajtónyilásnál meg­
csapja a meleg.

— Fal ismétli mosolyogva és mosolyá­
ban kis rosszaiéi van a fényűzés ellen, de 
uuk öröm azon, hogy őt igy kényeztetik.

A kalapját, mely lehetne divatosabb, s 
a kabátját, mely leüotr.e jobb, az ágyra 
dobja — azután fehér fogával, mely szebb 
már nem lehetne, azonnal a sajtba harap.

A hogy esznek, azon n nos soumi ne­
vezetei. Keveset szóinak, legfel)'bk rossz 
viccek eg ek az ebéd alatt. A sajtnak héja 
sem marad illetlenül, víznél egvéb ital csak 
Dnyes dátumok alkalmából történik és igy.

Ebéd után Róza bohómleány kijelenti, 
hogy a törekvések cs komoly munka ideje 
elérkezett. Neveléstant vesz olé, keresztbe 
rakja a lábát, két kiesi kezébe f -gja n barna 
t jét és tanul. Ilasonlósépen a fiuk is dolog 
után látnak.

Tart ez egy félóráig, akkor Róza az 
utolsó mondatot ismétli:

„A filantropistáknak köszönhető, hogy 
mozgalom indu't meg a leánynevelés terén. 
P a mi e téren Feneiont illeti ... a mi 
feneiont illeti . . . eh, — Allianti Géza ad­
jál Kéilek egy cigarettát!“ Ez a jal. Rágyuj 

» fiuk is. Róza úgy cigarettázik, hogy 
Allianti Géza egyensapkáját a fejére teszi, 
nagy füstfelhőt teremt maga köré, azon át 
vizsgálja a fiukat és onnan beszél ki. Most 
vidámak. Kovács Ernő hegedűt vesz elő és 
pöngetl, pöngeti siróan a népdaloktól egész 
Besthovenig. Berán Miklós Jenő tovább

gyúrja uz asszonyt; Allianti Géza titokban 
Róza profiljáról készít kis rajzot; fl mag» 
pedig, a bohémkirálynó, a tizennyolc éves 
ép idegü leány, édesen és sokat beszél.

— Fiuk, mondja, — tegnap pech bib 
volt megint. A fónagy majdnem kicsapott 
miattatok. Én persze erélyesen védtem az 

j ügyet. Végre a főnagy azt mondta : Jó, hi- 
I szén tudom, hogy maga képtelen erkölcsi 
I rosszra Es miután ezeket elmondta, bün­

kén nézte végig a négy fiút: büszkén — és 
fiatal mellet meg vállát bájosan előre feszi - 

I tette abban a tud-itbaa, hogy 6 képtelen er 
köles! rosszra. Merész, duzzadó, * diadalos, 
fiatal mozdulat volt ez.

— Hurrá, — kiáltják a fiuk és a bo 
lognai korsó megtöltésének érdesében neve­
zetes akciót fejtenek ki. Nem több mint 
negyven krajcár valahogy összekerül — ez 
az összeg sört jelent, melyet Kovács Ernő 
és Tuirrey Páter haladéktalanul föl is szál­
lítanak. Ezenközben az arcok felvidulnak, a 
szellemek sziporkáznak, a mi korántsem je­
lenti azt, miniin nagyon okos dolgok körül 
forogna a beszéd : dehogy 1 — Egymást le­
rántják, egymást lekicsinylik, hogy megint 
felemelhessék, — csak Róza bohómkirálynét 
nem bántja senki!

— Fiuk, mondja azután a leány — 
tegnap gondolkoztam valamennyiünk jövő­
jéről.

Halljuk!
Sorban elmondom, szól Róza és elhe­

lyezkedik.
— Először a Kovács,Ernőét fogom el­

mondani. Te Ernő, mivel hegedűd van, ter­
mészetesen asszonyba szeretsz, annak nótá­
kat fogalmazol, ablaka alatt epedsz oly.sáp-
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És a tol százados épi'ményeket kell 

romokba dönteni, ott mindig olcsó az em 
beráldozat. A fejlődés teóriája azt tanifjn, 
hogy ez emberi társadalom vérontás nélkül 
is meghozza átalakulásának hasznos áldásait. 
A mint előrehalad a kultúra, szaporodik ez 
emberi öntudat és a gazdasági erő, a mely 
az öntudat forrásából nyer feszültséget, 
órökőo forrongással mint lassan emésztő tűz 
fogja főiégetni a korhadt intézményeket, hogy 
helyükön uj eszmék alapján az uj institúciók 
emelkedjenek.

Az orosz forradalom jelenségei nem 
igazolják ezt a fejlődési teóriát. Oroszország 
hm ugyanis az idők folyamán nem erősöd­
hetett meg annyira a kultúra, hogy ennek 
fegyvereivel vér nélkül lehetett volna meg­
vívni a gazdasági átshikulás nagy haicait. 
Oroszországban erőszakosan álták útját a 
kultúra terjedésének, a népet eltiltották az 
iskolától, a vallási fanatizmust rászabadítot­
ták az elnyomatás bilincseiben sínylődő lel­
kek?» és a börtön sötét rejtekeibe vezettek 
ki minden áramlatot, amely Nyugatról, a ke­
reskedelem által kinyitott réseken beözönlött 
az oiősz birodalomba. A kultúrának ez az 
erőszakos feltartóztatása szülte az erap- 
eiót ... „

És szaporította a kitörés lávatüzét a 
népek tengernyi szenvedés, a keleti háború, 
a hazaszeretet jelszavaival való kalózkodás 
a nagyhatalmi tfcrekvósék őrülete, az imperiá- 
hemoB hóbortja. így lehet megmagyarázni 
az orosz forradalom jelenségeit — a husza­
dik században A kontinens keletén lázongó 
szenvedély Magyarországon is a szenvedé­
lyekre hat. Vonatkozásokat keresnek az 
orosz evolúció okai és a magyar politikai 
háború jelenségei között.

Az autokratizmua lultecgése, a népei6 
iekicsinylése és erőszakos fékentartása éltetik 
Oroszországban a forradalom tüzét és nálunk 
ia n népakarat áll szemben a haderőre tá 
maszkodé dinasztikus hatalommal. De elfe­
lejtenek egy jelenséget, amely fölötte áll a 
cemzeli haicokon ék a msgasztosabb emberi 
ideált állítja elénk. Az orosz forradalmárok, 
ügyét magáévá tette Európa munkássága 
Németországból, Franciaországból, munkás­
fillérekből összegyűjtött százezrekéi esem 
pénznek át az orosz határon, hogy diadalra 
segítsék a népnek véres küzdelmét a hata­
lom ellen.

Es a raszonancia, a cépleikokct átfogó

és a népérdeket egybeforrasztó jelenség pe­
dig annál érdekesebb, mert tudvalevő dulo,, 
hogy Franciaország, a francia impérium, a 
francia nemzeti állam véd- és d m szövetsé 
get '.art fönn az orosz impériuminal és hogy 
a cémet impérium hatalmas ura is a cárral 
érez a nép ellen folytatott küzdelmében. 
Mintha ezekben a vonatkozások ban különö s 
szerepe volna a nemzeti eszmének és hódí­
tóén domborodnék ki a nemzetköziség gon­
dolata.

Tessék csak a szívre hallgatni és meg­
kérdezni a lélek szavát. Arra a munkásra 
mond e áldást, ski német, meg francia volta 
dacára is testvérét látja az orosz munkásban 
óa hangos rokonszenv helyett a küzdelem 
anyagi eszközeivel támogatja ? Vagy elkáp- 
rázik-e a német meg a francia nemzeti im­
périum fényétől, mert ezek a nemzeti eszme 
védelmére szövetséget tartanak fönn a barbár, 
kegyetlen, kultuiát tipró impériummal?

Tudósok mondják, hogy kényelmetlen­
ség a dolgok mélyére tekinteni, mert onnan 
olykor nagyon is hangosan ordít az emberre 
— az igazság. És ilyenkor mindig megsem­
misül sok illúzió és a torkokra forr sok izzó, 
lelkesítő jelszó. Isten ments, hogy az illúziók 
rombolására vállalkozzunk. Ezt mi rábizzuk 
az időre, amelynek forgataga néha oly vá 
Hittanul dobja felszínre az igazságokat, hogy 
mm is kell értük lefáradni a méljségekbe. 
Várjuk be ezt a természetes, de romboló 
folyamatot, de ne siettessük az illúziók ha­
lálát.

SZÍNHÁZ.

MÜSOB.
Péntek, nov. 10.: „Hunutódok“ tra­

gédia. (A)
Szombat, nov. 11. „Baba“ operette (A)

Hun utódok. Ma a „Hun utódok“ 
cirnü történelmi dráma terül rzinre, amely- 
lyel megúj ítja Zilaby Gyula a hosszabb időre 
tervezett történelmi ciklust. Az igazgatóság 
eme mü'étzi, irodalmi törekvését bizonyára 
elismerésiéi honorálja a debieceni müérlő 
közönség, mely a komoly művészi irányza 
token* mindég lelkes híve volt.

Ssinhási hírek. Holnap a „Baba“ ke­
rül szírre Audzíin finom zenéjü operettje ; 
vasán ap este pedig • „János vitéz“ ben 
Takács Gabriella fog vendégszerepelni 
lluska szerepében. Vasárnap d'-lután a „Czi- 
gánybáró“ kerül színre épen (lyan gondos 
előadásban, mint a legu'óbbi esti elő­
adáson.

HIRES.
Nincs semmi nyom.

A* eddigi nyomosáé sikertelen
Három nap telt el - már a Méliusz-tér 

5. ez. a. elkövetett rablégyilkoaság óta ón 
eredmény nincs. A rendőrség csak tapogat, 
gyanúsít, föltételez, de határozott nyom 
nincs.

Most tűnik ki csak teljes valóságába« 
a rendőrség tehetetlensége, szervezetlensége 
ős fejetlensége. A gyilkosságot kedden haj­
nali 1 órakor követték el, 3 órakor a rend­
őri közegek már a tett színhelyén voltak de 
a tulejdonképeni nyomozást csak délben 
kezdték meg. Annak pedig határozott ered­
ménye az elfogyások dacára sincsen.

Annyi azonban bizonyos, hogy a mos 
tani fejetlen állapot tovább nem törhető. 
Ezen változtatni kell. Most tűnik ki csak, 
hogy a rendőrség beosztása mily silány. A 
lovas rendőrök például egyáltalában nem 
teljesítenek rendőri szolgálatot. A 8 közül 
4 nappal kézbesít, a többi pedig a hivatalok­
ban lézeng, tulajdonképen rendőri szolgála­
tot sohasem, vagy igen ritkán teljesít. A 
központon soha sincs lovas rendőr lóval, 
pedig ilyen esetekben, mint a Méliusz téri 
rablőgyilkosság volt, megbecsülhetetlen szol­
gálatot tehettek volna a lovas rendőrök.

De még az is kérdés talán, hogy lovat 
tartanak e a lovasrendőrök? Hiszen a lovas 
rendőrbiztos se tart, sőt hatásköre egyáltalá­
ban nincs, mert még éjjeli ügyeletesi szol­
gálatot sem teljesít.

j»ndt arccal, mint tisztelt kollégád fent a 
holdban. És ha csak egy tucat szent nem 
jön a megmentésedre; meghalsz, éhun- szóra­
ján valahol, tuiod?

Ez nem volt épen biztató, de a ki is­
merte Kovács Ernőt, e kissé romantikus 
bajiatnu gyereket, az megértei te.

— Te pedig, Bétán M klós Jenő — 
{igy hívta mindig a fiuka1, egész nevükön) 
egész közönséges alakká fogsz vedleni, soha 
képed a Szalonban nem lesz és az újságba 
ieglejebb ekkor kerülsz, ha részegen knla 
mitéeokat csinálsz. Es te Thirrey Péter : el­
veszel egy baroneszi, mert neked olyan haj­
lamaid vannak, tovább te nem vagy.

Tekintete mostAUianti Gézára tévedt ; 
nézte egy darabig ennek sápadt homlokát 
és kissé erős, szép formájú állát. Aztán
szólott: ...

— Belőled, Allianti Géza, családapa 
válik. Jó családapa még pedig. Lesz kis 
fiad. ezt vasárnap a városba magaddal >i- 
szed. Persze omnibuszon mentek, te pepita 
xaútégbB, a fiad egyetlen kabátjában, m 
télén igy ezólasz hozzá : Fázol szentem i ás 
begcmbolcd a kabátját. Nyáron pedig . Me- 
légid van tzentem ? és kigombolod a ka- 

j át
— És a mi engem illet . . • félig lo 

humt szemekkel, kissé mosolyogva beszólt 
tovább. Én, én, — nemsokára elszegődöm 
a Múzsától. Leezek más cselédje, ludja az Is 
ten, mit csinálok. Mégis legbiztosabb ez ; a 
nagyságos közvélemény kedvére majd férj­
hez megyek pedig: egyvegyeskereskedőhöz, 
<6 ki sejtet meg szalámit is árul- A kasszá­
nál ülök és szedem a pénzt és megás fű­
zőm leas és tornyos frizurám, Bizton I
zom. Vasárr.»r> ha bejárjuk a- ..OKI, wj-

es férjemmel egy pcliár tőrre a vurstliba 
negyünk. Ilyenkor persze, megtörténhetik 
,z, hogy clabrándozva a múlton, elkeseredem 
s félretéve egy sajt és szalámi kereskedő 
lejének minden kötelezett vitelkedési mód 
át, sörös poharamat a kedves férjem fejéhez 
ágom ...

Volt arnyi elkeseredés a bohémkirálycé 
lángjában, mint amennyi pajkotság és a 
íuk nevetésében ie volt annyi könny, menyi 
:acaj 1 Azután Kovács Ernő komoly kezelés 
i!á fogűi a hegedűjét. Alléval egész a he 
;edü testéhez timult, beleteme'kezett, úgy 
átszőtt. Valemennyi behóírntk a nótája 
gyúr,ás után következett. Róza szőkéikül 
negiágyult arcvonásokkal hat'gatta. Es mi- 
or Kovács Eri 6 letette a vonót, Allianti 
léza kezet csókolt neki- Thirrey Péter kissé 
rős dobolással uz asztalon nyilváni otta 
etszését.Berán Miklós pedigpoótikusanidézelt:

Fiúi fiúi Más csak levelenként kapja a 
lorcstyánt, neked tgyszerre egy szipkával 
;ell adnia. Közben elkészül az aeszonynyal, 
,zt titeszik közszemlére. Kovács Ernő a 
ivak mi rév tartósát kifogásolj», de elismeri 
,z orr hajtásának finom báját. Thirrey Pé 
érték kissé erős az áll. de méltányolja a 
inoman megértzletett mosolyt. Végül meg 
Uapodnak abban, hogy remekmű, mely meg- 
llapodás után a tohómkirálynőhöz vándorol 
íz tsezony, aki majd hazaviszi.

így sötétedik be lassan odakünt. Mikor 
sarki lámpást meggy ujtják, Róza készülő- 

lik. Kezet fog a fiukkal, veszi a könyveit 
s az asszonyt — és kedves gjertkalakja 
nmeokáia h. lad a havas utcán a lánchíd 
Ble _ megy, megy és meg nem botlik, 
agy szemével tisztán néz a világba, ugv 
r haza, képezdébe.

Azu'án kell megnézni a bohómtanyát, 
hogy el ment Róza. Lámpát ott nem gyúj­
tanák és egy darabig csöndességben ülnek 
a vidám fiuk. A kályhában utolsót izzik az 
utolsó szem parázs, aztán behunyja meleg 
szemét — és fa nincs több. A fiuk kiisszák 
a maradék sört. Árnyékok jönnek az ablak­
hoz és lopva sokasodnak. Kovács és Thirrey 
hazakészülődnek. És egyedül marad Allianti 
Géza, meg Berán Miklós Lámpát gyújtanak 
és kiki dolgozik. Allianti fejet rajzol s a 
kusza vonásokból nemsokéra ki lehet venni 
Róza kedves arcát. Berán Miklós geomeiriai 
testeket készít.

Fáznak. Egyszerre Allianti Géza felkel, 
végigjárja párszor a tanyát, kezét a zsebébe 
mély eszti.

— Miklós.
— Na?
— Szerelmes vagy te Rózába? —kórdó 

a szép, erős fiú és kutatva nézi a barátja
ar0át-Ettől a váratlan kérdéstől elsápad a 
másik fiú . . . Egy darabig sápadtan nézik 
egymást, azián Berán Miklós Jenő fölkel a 
geomeiria mellől:

Korokén, elliptikusán, hiperbolikusán, 
parabolikusán — tagadom I

De sokkal több páthosz van szavában, 
semhogy hinni lehetne benne.

Allianti Géza tovább sétál. — Süni 
fekete hajába temeti a kezét és nem kérdezi 
tovább. A könyvespolc előtt megáll és soká. 
nézi ott 8 nagyokat. Azután leemeli onnét 
Gátót nagyot sóhajt — és befűt vele. 
Nőm mintha kovesobbro becsülné Ok a lob- 
hinti, hanem mert hat kötetével a legtöbb 
meleget adja. ßs ók most nagyon fáznak I
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Ilyen esetekben, ha 10—12 lovas ren­
dőr kutathatná föl a környéket és üldözhetné 
x rablógyilkosokat és zsiványokat azonnal a 
tett elkövetése után, bizonyára nem oly köny- 
nyen menekülhettek volna.

Sóvágó alibije.
Orosz László rendórfogalmaző, a ki a 

nyomozást nagy erélyel és lelkiismeretesség 
gél vezeti két napig vallatta Sóvágó Já 
nőst és a bűntényben való részességgel 
terhelt Balog Ajtai József és Balogh Ajtei 
István földesi cigányokat. S'vágó János a 
rondórfogaimazó azon kérdésére, hogy hol 
töltötte az időt, illetőleg hol tartózkodott éi 
mit müveit hétfő déltől kedd reggelig elő­
adta, hogy az említett időben otthon volt 
Böszörményben. Hétfőn délben valami végett 
hivatták a községházához, ahol délután 2 
órakor meg is jelent, de mert nem talált 
még ott senkit hazament és sógjrával Nagy 
Imrével valami kályha beállításán dolgoztak 
esti hat óráig. El is felejtkezett arról, hogy 
újból a községházára menjen. Gyakran meg 
esik vele, hogy ha a környéken valamilyen 
bűntény, lopás" betörés történik ülőfogják. Meg ­
szokta már ezt és azért gondolta majd 
másnap jelentkezik. Mikor dolgukat elvégez 
tők, sógorával vacsorához ültek és iddogáloi 
kezdtek S >kat ittak, a sógora nagyon leré 
szegedet! és lefeküdt. 0 pedig ekkor lehetett 
körülbelül úgy 12 óra, mivel még ihatnékja 
volt, elment Karap vendéglőshöz, hogy ott 
az ivást folytassa. A vendéglőt már zárva 
találta ős bozörgetett. A dörömböíósére ki 
jöttek a vendéglős és annak felesége, akik 
látva, hogy be van rugva elutasították és 
íepirongatták. Ezután haza ment és otthon 
aludt reggelig. Alig pitymallotl, mikor beállí­
tott h szzá két csendőr, akik vallatóra fogták, 
hogy hol töltötte az éjszakát. Aztán vasra 
verték és magukkal vitték a községházára, a 
hol lezárták. Azt som tudja mivel gyanú­
sítják. A rendőrfogalmazó kérdéseire elmondta 
még, hogy az a kalap, melyet a gyilkosság 
színhelyén találtak, nem az övé, de vau neki 
otthon olyanforma kalapja. — A zsebkendő 
már régen meg volt nála.

Sóvágó után a két cigány kihallgatá 
sára került a sor. — Ezeknek a vallomása 
minden gyanút nélkülöz ős minthogy sem 
mifole ok nem volt arra, hogy továbbra is 
fogva tartsák, tehát nyomban szabadon bo 
csájtották őke1.. A délelőtt folyamán Só- 
vágót a rendőrség lefényképezted. A lofény- 
képeztetés után dr. K. Szalay Béla rendőr 
orvos megvizsgálta, de semmi rendollenees 
éget konstatálni nem tudott rajta.

A rendőrségen önkent jelentkezett 
Vinczo Juliánná nevű cselédloány, aki 
Désy fogorvos szolgálatában áll és előadta, 
hogy hétfőn este 7 órakor a mint egyik mellék 
utcáról a Kossuth utcára befordult a temp 
lom árnyékában öt gyanús kinézésű alakot 
látott meghúzódva. A sötét alakok közül 
ogy épen akkor kivált ős látta, hogy az 
bement a Kovács Foreneék házába. Orosz 
fogalmazó azonnal szembesítette Sóvágóval 
a leányt, aki határozottan kijelentette, hogy 
felismeri benne azt az embert, unit látott.

Zsurzsa istvánné Homokkerti 3. szám 
alatti lakos koresmárosné azt állítja, hogy 
Sóvágó hétfőn délután két órakor meg for 
duU a korcsmájában ahol két krajcárért pá­
linkát fogyasztott el és érdeklődött tőle. hogy 
nem jártak e ott böszörményi emberek- Az 
tán rövidesen eltávozott.

Nyomosáé a vidéken.
Maga a rendőrség is belátja, hogy a 

nyomozásnak eddig még nagyon kétes az 
eredménye.

Iparkodik is minden erejéből, hogy biz­
tosabb, erősebb nyomra akadjo n A biztosok 
állandóan mozgósítva vannak. Átkutatják az 
egész környéket és a legnagyobb szorgalmat 
ejtik ki a gyilkosok kézrukeritóse közül. Do 
bog rendőrbiztos csütörtök reggel Iladházra 
és környékére ment ki nyomozni. Bardóc 
pedig Böszörménybe utazott a Sóvágó ellen 
felhalmozódott bűnjelek felderítése végeit. 
Késő este táviratot küldött, amelyben közli, 
hogy a talált kalapot hót böszörményi lakos 
Kővágóénak ismerte tel. A zsebkendőt pedig

a gyanúsított osafádja nem ismerte a magáé 
nak. Balázs osendőrj árásőrmesterrel együtt 
folytatja a nyomozást. Sikerült kipuhatolnia, 
hogy Szentkuty Árpád, a debreceni notórius 
csavargó, aki többek szerint Sóvágónak igen 
jő barátja hétfőn Böszörményben járt 
és — állítólag látták őt Só vágóval. — 
Ez ugyan valószínű tie :i, m.rt Szentkuty 
hétfőn dél óta el van zárva a rendőrség 
fogházába.

Újabb szembesítés.
Ma délelőtt a gyilkosság gyanúja alatt 

letartóztatott Sóvágő Gábort Bikfalvy Miklós 
rendőrbiztos kivitte a látóképi csárdába, hogy 
ott szembesítse a csárdással, mert állítólag 
ott is járt volna a gyilkosság elkövetés 3 előtt.

Az életveszélyesen megsebesített Palka 
András szabómester állapota, bár még ag­
gasztó, jobbra fordult és remény van rá, hogy 
felépül. Talán ö még hasznára lehet a nyo­
mozásnak, mert eddigi terhelő vallomása nem 
állhat megdönthetetlen alapon.

— Az ev. ref, egyetemes konvent.
Csütörtökön délelőtt folytatta az evang. 
ref. konvent tanácskozásait báró Bánffy 
Dezső világi ős Antal Gábor egyházi elnö­
kök vezetésével. Gróf Dégenfeli József, mint 
a konventi helyiség tárgyában kiküldött bi­
zottság elnöke jelentést tesz a bizottság mű­
ködéséről s ennek javaslataként előterjeszti, 
hogy úgy a konvent, mint a budapesti egy­
ház és a dunamellőki egyházkerülettel együt­
tesen egy központi épület emeltessék. Hege 
düs Sándor helyesli az előterjesztést s arna 
reményének ad kifejezést, hogy az eme'endő 
épület már 1909. évben, Calvin születésé­
nek nógyszázados évfordulójára eleésziii 
hét. A konvent Fejes István és báró 
Bánffy Dezső elnök hozzászólása után el­
határozta, hogy a már kiküldött bizottságot 
felhatalmazza a további munkálatok ős tár­
gyalások folytatására. Dóczi Imre, mint az 
iskolaügyi szakbizottság referense előterjeszti 
a debreceni bölcsészeti fakultás és protestáns 
egyetem felállítása ügyében a bizottság ja 
vas’atát. A bizottság a bölcsészeti fakultáson 
kívül a theológiai és jogi fakultás felállítását 
javasolja. A költségvetés szerint a bölcsé 
szeli fakultás felállítása esetében a személyi 
kiadások 251.310 koronára, a dologiak pedig 
74124 koronára rúgnának, úgy, hogy a többi 
f ^merülendő kiadásokkal együtt a fedezetlen 
szükséglet mintegy 250,000 koronát tenne ki. A 
tervezet 15 tanszéket a bölcsészeti és 10 tansző 
két az esetleg felállítandó jogi fakultás részére 
vett számításba. Gróf Dégenfeld József kifejezi 
amaz aggodalmát, hogy ilyen nagyszabású 
tervezet említésével, az egész debreceni egye­
tem létrejötte veszedelemben forog. Szerinte 
csak a bölcsészeti fakultás felállitásá-síl lehet 
ma szó. Hegedűs Sándor felszólalása után 
Sass Béla előadja, hogy maga a konvent 
utasította az iskolaügyi bizottságot, hogy elő 
javaslatot korszerű színvonalon álló három 
fakultásos egyetem felállítására mindkét pro­
testáns egyház fiai számára. Ezt megtette a 
bizottság a ezért kéri az ügyet áttenni a 
kö.öü bizottsághoz, amely viszont kérjen az 
államtól megfelelő üss légii segélyt az egye­
tem felállítására. A konvent Váró Ferenc, 
Fejes István, dr. Nagy Dezső és Antal 
Gábor felszólalása után a bizottság ja 
leütését a zsinat elé utalni rendelte. 
A közjogi szakbizottság jelentését dr. Nagy 
Dezső terjesztette elő s ebbon a következő 
kérdések kerüllek döntősre: a) Az idegen ál­
lamokban élő ref. hívek lelki gondozásának 
szabályozás»; b) a közoktatásügyi miniszter 
leirata a katonai leikészi szolgálati utasítás 
tárgyában; o) a horvát-szlnvon-dalmát orszá 
gos bormánynak átirata a konvonthez; d) a 
közoktatásügyi miniszter válaszirat» a telek­
könyvi rendtartás ügyében ; e) kultuszminisz­
teri válasz a vitkai ev. ref. iskola bezáratása 
tárgyában; f) kultuszminiszter! döntés az 
egyházi hivatalok portómentos levelezése tár­
gyában.

— A* állápéin buosuzása. Hajduvár- 
megyo nyugalomba helyezett alispánja, Ráaó

Gyula holnap, szombaton délelőtt vesz bú­
csút végleg a tisztikartól. Weszprémy Zol­
tán alispán helyettes főjegyző a megye tisz­
tikara ólén tisztelegni fog a távozó alispán­
nál, aki utoljára jön fel holnap a hivatalába. 
A bucsuzásnál jslea lesznek a főszolgabírók 
ős a rendezett tanácsú városok polgárra ét­
téréi is.

— Vízvezeték és csatornázás. A vá­
ros jog ős pénzügyi bizottsága csütörtök dél­
után tartott ülést, a melyen a csatornázás és 
vízvezeték ügyét folytatólagosan tárgyalták. 
A ez ól Géza főmérnök két tervet dolgozott ki. 
Egyik terv szerint 40.000, másik szerint 
30 000 korona évi hozzájárulást biztosítana a 
vóros. H» a kevesebb, vagyis 30 003 korona 
évi hozzájárulást mondana ki a közgyűlés, 
az esetben a csatornázás dija négyszögölen­
ként átlag 2 fillérrel lenne magasabb, mintha 
40 000 koronával járulna hozzá. A 40.000 
korona évi hozzájárulás melleit az 1. o. 
körzetben, melyen csak földszintes épület vau 
ölenként 7, a melyen egy emeletes ház van 
9, a melyen két emeletes ház van 12 fillért 
kellene fizetni- A II. körzetben, a melyen 
csak földszintes épület van, minden négyzat 
öl után 3, a melyben egy emeletes ház van 
6 fillért kellene fizetni négyszögölenként, A 
város a csatornázáshoz a következőkép já­
rulna : A város tulajdonát képező összes bel - 
telkek és a közterületek után fizetne 40.000 
korona é ii általányt. A bizottság többek hozzá­
szólás i után éppen a közönség érdekében a fő­
mérnöknek azt a tervezetét fogadta el, mely 
szerint a város évi 40.000 koronával járul a 
csatornázás költségeihez és ehez képest ezen 
összeg arányban megállapított díjfeltételeket 
fogadta el. A javaslat letárgyalása után Aoeél 
Géz» főmérnök kórte továbbra is a bizottsági 
tagok tá nógatását, hogy ezt a nagyfontosságu 
ügyet megvalósíthassa. Vecsoy Imre elnök a 
bizottság nevében biztosította a főmérnököt, 
hogy a munkálat megvalósításában ezután 
is támogtini fogják

— Csalók ós méragkevarö'k. A rend­
őrség végre megemberelte migát ée szigorú 
vizsgálatokat tart a mészárszékekben, heu­
te eüeletekben, borjúbas-árulásonál. Az ered­
mény teljesei igisol bennünket, mert mi 
már régebben állítottuk, hogy ezek csalják, 
rabolják a közönséget, amely drága pénzé­
ért mérget vásárol. Alávalóbb gazok ezek az 
útonálló zsiványoknál, mert ezek a becsü­
let és tisztesség álaröa alatt osalják lopják 
a világot. Csalnak Iegelő<zör is hamis mér­
leggel ős adnak érte büdös, rothadt húst, 
amelynek következménye a betegség. A ha­
mis mérlegos csalók közt van Jándi Fe­
renc hentes, a mészáros-társulat 5—6 üzlete 
(gyönyörű társulat leheti) a Dégenfeld téren, 
igy Erdélyi István, Szűcs Gergely, Dalmy 
Károlyné, Szabó Andrásáé ős Takács Jó­
zsefié. Esek a mértéknél csalnak. Rézkari­
kákat akasztanak vagy más egyéb súlyt 
tesznek a mérlegre és ha minden mérésnél 
csak 4—5 dekával csalják meg a vevőket 
egyenkint, naponta az tekintélyes összeget 
tesz ki. Ezeknél még arcátlanabbak azok, a 
kik büdös, romlott húst, mérget adnak el a 
tudatlan közönségnek. Hegedűs Istvántól 9 
és fél, Somos! Sándornő és Kovács Jánosai 
borjúhús árusoktól 71 kiló, Német Mihály 
Cegléd-utoa 6. sz. a. húsáruétól és pedig ki­
sebb mennyiségű romlott, büdös, egészségre 
ártalmas húst kobozott el dr. Varga Emil 
kerületi orvos. Jól tenné a közönség, ha el­
kerülné az ilyen csalók és méregkeverők 
üzleteit, a rendőrség pedig nyilvánosságra 
hozná Ítéleteit, hadd vegyen példát a többi. 
Legalább igy megrettenne a többi és nem 
zeiványkodnának a közönségen.

— Mibe került a két városi bér]
háa ? A jog és pénzügyi bizottság csütör­
töki ülésén Ronosik Lajos főszámvevő be­
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terjesztette a Si nonlfy-utoai kőt városi bér­
hez építéséről és jövedelméről szóló szántadé 
«okát. Kiderült itt, hogy az I. számú bérház 
építése 4000 koronával kevesebb3 került az 
előirányzatnál, mig a II. számú építése az 
előirányzott összegnél 14.000 koronával ke­
rült többe. így a több kiadás 10.000 korona. 
Bt azonban külötnb-féle alapokból fedezte­
tett. A bérházak építési költségeiből az 
«gyes alapoknak még 714.000 korona térí­
tendő vissza Kzt a főszámvevő szintén kü- 
iőmböző építési alapokból javasolja megtéri- 
zeni. így a városház újraépítő*! alapjából ős 
a nagyerdei szépítés! alapbél is, miután e 
sálra a nagy kölesönből megfelelő összeg 
vétetett fel. Dr. Balkányi Miklós azt kívánja, 
hogy most ne térítsék meg az összeget. Acél 
Géza szerint a városháza újraépítési alapját 
nem használhatják fel e célra, mert a nagy 
kölcsönből felvett összeg esetleg nem lesz 
elég a városháza újraépítésére. Ez alapból 
legfeljebb 400.000 koronát vonhatnak el a 
bérházak költségeinek megtéri résére. Dr. Tü 
ids János szerint a megtérítésre a két bér­
iláz jövedelmét kell felhasználni. Vecsey 
Imre javaso.ja, hogy a bérliázak jővedel né 
bői 10 éven keresztül pótolják a városházi 
újraépítési alapját, részben pedig pótolják a 
nagyerdei izópitési alapot. Dr. Tüdős János 
azt javasolja szintén, hogy a bárház jövedel­
méből a most igénybe vett alapokból fel­
használt összegeket térítsék vissza. A bízott 
ság a tőkearányhoz képest ilyen értelemben 
határoz.

— Husdrágaeág és a kamara. A
jelenlegi husdrágiaág orvoslása ügyében a 
debreceni kereskedelmi és iparkamara csü­
törtökön tartott közgyűlésén annak felisme­
rése mellett, hogy a baj általános okai rná 
lyen fekvő gazdasági természetűek s világ­
szerte azonos tüneteket mutat, általános és 
helyi intézkedéseket tartott szükségesnek, 
általánosak : a jóazágállomány gyarapításá­
nak előmozdítása a növendék marha levá­
gásának és kivitelének nehezítése által, ta­
karmány vámok leszállítása és takarmány 
kedvezményes vasúti szállítása által s adó 
rendszeri javítások. Helyiek : a vágatáéi díj 
és fogyasztási adóteher mérséklése Nem ta­
lálja célszerűnek a hatósági erőltetett be 
avatkozást, nagyvágó létesítést, ped g oeakis 
így lehetne meg-örm a mészárosok és ben 
lesek karteljét.

— Elhunyt jótékony úrnő. Berettyó 
ujfalubó1 jelentik, hogy ott hirtelen elhuny- 
özv. Kenézy Mi klómé úrasszony. A 71 éves, 
köztiszteletben álló úrasszony 160 ezer ko 
rónát hagyott végrendelilileg jótékony célra. 
Ebből 80,000 koronát B.-Újfalu nagyközség­
nek hagyományozott, a tebbi 80,000 koron'.t 
pedig különböző jótékonyáéin intézmények 
Kapják.

— Sertés konzum vásár. A jog és
pénzügyi bizottság csütörtök délután tartott 
ülésén a sertés konzumvásár ügye került 
tárgyalásra. A sertés konzumvásár létesíté­
sét Debrecen város kimondta e a tanácsot 
szabályrendole i javaslat elkészítésével bízta 
meg. A tanács e megbízásából ttszabályren­
delet! javaslatot elkészítette s azt Varga 
károly tb. tanácmok bemutatja a bizottság 
nak. A bizottság kimondta, hogy a szabály 
rendeleti javaslatot több példányban ki fogja 
nyomatni s megküldi a b zottsági tagoknak 
tanulmányozás végett. Csak azután fogják a 
javaslatot a jog- és pénzügyi bizottságban 
tárgyalni.

— Az eddigi makkoltatáa A mező 
rendőrkapitánysághoz az erdők makkoltatá 
*á6rt eddig 2400 korona folyt be, pedig még 
a gazdák zöme nem fizetett. A házi kezelés 
itt nem fog ártani.

— Esküvő. Szombaton délután fél 4 
órakor esküszik az ág. ev. templomban örök 
hűséget Ptunyi Endre Nagy tárcái kántor­
iunké özvegy Rohodi Györgynó leányának, 
Vilmának.

— Halálozások, Az állami anyakönyvi 
hivatalban a mai nap a következő halálozá­
sokat jetentettek be : Lakatos Juliánná ev. 
ref. 18 év. Vigvári Mária ev. ref, 11 hó.

— Booskay-üoaep Korponán. Boos 
kay István, Magyarország és Erdély feje­
delme az ország rendelve! ezerhatszázöt no 
vember huszonbarmadiká'ól december har­
madikéig terjedő időben ta’to ta meg Kor­
ponán a béosi békét előkó-zitö országgyűlést 
Korpona város közönsége azt a helyet, hol az 
országgyűlést megtartották,emléktáblával jel 
ölte meg, melyet november huszonhívmadikán, 
mint az országgyűlés háromszázévea évfor­
dulóján, lepleznek le nagy ünnepség keretében. 
4z ünnepség sorrendje a következő: November 
22 ón ette 10 órakor a vasúti állomálon fo 
gudtatása az érkező vandégeknsk. A vaudé- 
gek elszállásolása. November 23 án dél slőtt 
fél 9 órakor gyülekezés a városház 
dísztermében; 9 órakor isteni tisztelet 
az ág. fii tv. evang. templomban. 10 
órakor: Ünnepség a vám tháza disz • 
termében, a) ..Szózat1, énekli a közönség, b) 
„Elnöki megnyitó“, tartja nemespanni Czobor 
László, Hont vármegye alispánja, e) A pol 
gázmester üdvözli a vendégeket, d) A kor* 
ponai országgyűlés története: irta és felolvassa 
Matunák Mihály, Braznőbánya plébánoss. e) 
Testületi felvonulás az emléktáblához, melynél 
Hollaky Sándo- polgármester beszédet m end, 
f) „Hi nrmsV, énekli a közönség a vártam 
plombán. 12 órakor ebéd a városi szálló ter­
mében. Vájjon a Booskay hajdúit kik fogják 
képviselni a 300 esztendős évforduló ün­
nepén.

— Felhívás az iparos-segédekhez
A kormány, Debrecen városa és a debreceni 
kereskedelmi és iparkamara áldozatkészsége 
és segélyezése mailett városunkban évek óta 
iparos segéd továbbképző és szakrajztanfo- 
lyam tartatik. E hó 12-áu a f óreáliskolában 
hasonló tanfolyam nyílik meg, mely 1906. 
április végéig fog tartani. A tanfolyam célja 
az, hogy az iparos segédek a legkiválóbb 
szakerők oktatása mellett az ipar folytatá­
sához szükséges ösmeroteknek, főleg az ipari 
szakrajzok elkészítésének, a közönséges 
számnak, m értannak, fogalmazásnak és a 
könyvvezetes alapismeretsinek ingyen minden 
anyagi áldozat nélkül birtokába juthassanak. 
Ezen tanfolyamra való beiratkozás és annak 
hallgatása tehát az iparos segédeknek első­
rendű kötelességüket kell hogv képezze, meg 
kell ratradniok a kínálkozó alkalma', hogy 
ami szépet, jót, nemeset ős hasznosat ott 
tanushatnak, mindazt saját jövőjük érdeké­
ben igyekezzenek megszerezni. Iparos segé­
deink nem nekünk tanulnak, hanem maguk­
nak. A tanfolyam hallgatásával, nem nekünk 
tesznek szolgálatét, hunom saját magokat 
igyekeznek tanult, müveit iparosokká kiké 
pózai Minél tő eben jelen'keznek, unnál* si­
keres :bb a tanítás és minél többen hallgat­
ják a tanfolya not, annál többen lesznek ér­
telmes és megfelelő elméleti és szakismsre 
lekkel bíró iparosok, A tanítások részben 
vasárnaponként reggel 8 órától 12 óráig, 
részben pedig köznapokon estvo tartatnak: 
11 tanfolyam befejeztével pedig a vezetőség 
mindig gondoskodik arról, hogy a kiválő elő­
menetelt és sz irgalmat tanúsított hallgatók 
megfelelő kitüntetésben részesüljenek. Fel­
kérjük a tiszteli mester urakat is, hogy segé­
deiket szíveskedjenek a tanfolyam hallgatá­
sára megnyerni és odahatni, hogy jelzett 
célból az állami főrn,áliskola igazgatóságánál 
Hatvan-utca 44 szám mielőbb bei-atkozza 
nak. Kelt Debrecen, 1905. nov. 6. Az ipar- 
testület elöljárósága nevében : Zelinger Ele, 
elnök. Dr. Tóth Kálmán, jegyző.

— Kivándorlás. A megyén Amerikába 
szóló útlevelet újabban Gorzsás Márton hajdú­
böszörményi csizmadia és Sz Szabó Sándor 
hajduhadházi napszámos váltottak.

— Szerencsétlenül járt munkái.
Súlyos baleset érte csütörtökön Nagy Lajos 
vasúti szortárraunkást. A szerencsétlen ember 
a mühelytelep udvarán kerék abroncsot gör­
dített, miközben megcsúszott és a főidre 
zuhant. Az abroncs pedig rá esett h jobb 
kezére és összezúzta a mutató ujját. Súlyos 
sérülésével lakásán ápolják.

x Babló gyilkosság!I! A napokban
történt borzalmas rabló gyilkosság szeren­
csétlen áldozatai iránt városszerte nagy az 
őszinte részvét. — Mindenki tisztában van

... ___________ ___________________
azzal, hogyha a szemtelen gaz rabló gvil" 
kosokat egy jó hátidvetü revolver hatalmai 
duranásával ijesztik meg: nem történik a 
f/zerec csótleneóg.

Mindenkinek tanácsos tehát saját ólet« 
tnegvédelmezősére revolverrel ellátni magát 
mely alkalomra van szerencsénk a mai na* 
poa érkezett nagymennyiségű revolver és 
töltényeinket legolcsóbb árakon a nagv kö 
zönségnek felajánlani. Tisztelettel Pásztor 
Gyula és Társa vaskereskedése. Csapó u 
(Bankház). ‘

TAvim&’rdiK.

Fejárváry bécsi útja.
Budapest, november 10. Fejérváry 

Géza báró minrnterelnfik ma délután 5 
órakor Kristófy és Lányi kíséretében 
Bócsbe utazott, hogy részt vegyen a 
spanyol király tiszteletére rendezendő 
ünnepségeken. Mondják, hogy Fejérváry 
utjának ezúttal politikai jelentősége 
nincsen, de az feltétlenül gyanússá teszí 
a dolgot, hogy éppen a bel és igazság- 
tliíyi minisztereket vitt e magával, holott 
nyilvánvaló, hogy ezek a legexponál­
tabb tagjai e kabinetnek.

Házfeloszlatás 6 hó múlva.
Budapest, november 10. Mint a béé el 

Neue Freie Presse jelenti, a magyar képvi­
selőié’« feloizlatísi nines a küszöböl, Leg­
feljebb li hónap múlva várható, amikorra 
a haladó pírt befejezte szervezkedését,

Leköpdösött egyetemi tanár.
Budapest, november 10. Ma délelőtt 

óriási botrány színhelye volt az egyetem. Az 
ifjúság ugyanis küldöttséget menesztett Láng 
Lajos rektorhoz, hegy zárja ki az egye­
temről vagy büntesse mag azokat a szociá­
lisa egyetemi hallgatókat, akik a Lsa- 
gyelorezágbil vissütórő ifjak küldöttségét 
megakarták támadni a pályaudvaron. Láng 
Lajos a küldöttséget azzal utasította el, hogy 
semmi köze a dologhoz. Ezen kijelentését 
meg udta az ifjuiág, mely mód felett fel bí­
bor adott ezen. Mikor a rektor kijött a hiva- 
la’ából, rátám adtak.

— Ez ia a hazátlan bitangokat pár­
tolja, kiál‘ózták. Darabont gaze ober ez, uc.n 
rektor!

— Le kell ütni ! — hangzott a ki-
I áltás.

— No bántsátok, köpjetek inkább n 
sze ne közzé !

Erre a rektort tasz’gálni kezdték, majd 
leköpiöstek, ugy hogy a rektor futva me­
nekült az egvetenröl, ahol óriási a fslhtbe- 
rodás ellene.

Tarthatatlan áVapot.
Budapest, november 10. A szabadelvű 

párt egyit tagja, aki összekfltte'ésben áll » 
kormány e nbe-eivel, azt állítja, hegy a Fe 
jőrváry kornány tisztában van má- a hely­
zettel és 0/ van készülve a lemondásra. A 
kormány nem gondol abszolutizmusra, mert 
az képtelenség volna is.

Kriatóffy nyilatkozata.
Budapest, november 10. Ma a dara­

bont belügynök nyilatkozott a királyi bizto­
sok ügyében és ki'oleuiette, hogy ez a hír 
nem igaz. A kormány nem is gondol, ilyes­
mire. A tény azonban as, hogy a Wenkheim 
kormány alatt Hevesmegyébe királyi biztost 
küldtek, de az intézményt a főispánokról 
szóló törvény módosításakor eltörölték.
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As nj főispánok.

Budapest, november 10. Sárközy ko­
máromi főispán felmentése ma megtörtént. 
Vtddja Kubiuyi Géza képviselő lesz, a ki 
36-ára már a beiktatási lakomát is megren­
delte. (Az étlapon a „záptojás" nem szere 
pel?) 1 j főispánok lesznek: Lenk Gyula 
íáblabiró Jássnagy kürtszóin ok megyében, — 
Festet ich Géza gróf Zalavármegyében, 
gróf Bertbold Arthur Nógrádban és Heller 
János, míg Csáky László gróf helyett, aki 

'Ugocsába megy Herényi Péter le<z a főispán. 
Í gy látszik, mégis akad elég gazember, aki 

kőtélnek áll.

BEOfimr-OSARMOl
Apáca és kegyemmé.

Regény a bénái életből. 
Magyarosi tóttá: Saabé Antal. 140

Tfopwteyezél*.

— Izgatással vádolt képviselőjelölt
A roarcavásáihelyi khályi Ítélőtábla, nint 
tndósitónk Írja, november nyolcadikén tar­
tott fölebbviteli főtárgy aláson Nagy György 
dr. sepsiszentgyörgyi így védet hatí- 
iági rendelet ellen való izgutáé vétsége 
miatt egy hónapi államfoghézra s húsz ko 
róna j énztüntetésre Ítélte. Nagy György dr. 
tz illyefalvi válnsztí kerületben J904 óv 

márciusában tartott pótválasztáson a ffig. 
getleneégi és 48 as pán jelöltje volt s nint 
ilyen, Bálint Dénes sept-i járási ezolgabiró 
ama rondelete ellen, mely a váluszlópolgárok- 
nak egyik községből a inti ikba való zátz 
lös és bandériumos átvonulását megtillotta, 
engedetlenségre hívta föl a válnsztópolgá 
rókát. A királyi Ítélőtábla a büntetés kisza­
básánál enyhítő körűimén)nek vette vádlott­
nak indulatos, hirtelen lobbanó természetét, 
a választóméi járó izgalmat. A kézdivásár- 
helyi királyi törvényszék ebben az ügyben 
Nagy György drt fölmentette, azzal a meg- 
okolással, hogy Bálint Dénes srolgr bíró ama 
ren delete, melylyel egyik köz Bégből a má- 
síkba való felvonulást megtiltotta, a szolga 
bírói hatáskört átlépte s így ezzal szembúi 
az engedetlenségre való fölhívás nőm alia- 
pilja meg az izgatás bűncselekményének 
ténj álla dék át

Honig Jakab szabadlábon. A múlt
hó 26 án csalárd bukás gj anuja alatt Honig 
fkab kereskedőt letartóztatta a kir. ügyész­

ség, mint értesülünk a debreceni kir. tör­
vényszék vádtanácsa szabadiéira heljezte, 
mi utón felesége 5COO koronát, védőügyvédje, 
dr. Kardos Samu ptdig 1000 koronát tettek 
1« biztosítékul.

Paulina szende morolylyal tekintett az 
ügynőkre, aztán szemérmesen lesütvén sze­
meit halk hangon suttogó:

— Anyának érzem magamat.
— Menydőrgős millióm adtát I — or- 

ditá Preller ív rettenetesen, a úgy felugrott, 
hogy majd nem a s óba tetőzetébe ütötte

KG AB DÁ.SÁB,

A budapest- kőbányai 
*»rtéskereskedelmi csarnok jelentősei

1906 nov. 9.
A) Bízott »erttaek ára : I. Ai M kg ver

•! » 6 n dr. öl ag iieb.te (plronkint 100 Idlogrtinr .
íMítii anlybec)-------------filterig, öreg közép (pi.
íomklat fSOJ—WO klgi-ig terjedő súlyban)------  -
Ilién#. I1:«".»! r, a.*r. (ptroukiat 120 kgramtuoo telßii 
sntvbac) 1(7—138 (illírig, riata közápi (pán.-nkirl 
581—380 kibgrenamig taijedő súlyban) 136—186 
-tUétig. í'iatal kömiftl (píronkmt 250 kilogramm» 
».acitía raybaa) 183—134 fillérig. — U. Magyar 
* * ® da 11: Nehé* (páitmkiot 280 küogrammoi.
»ás feWk salpUaf-------  «tlárig. Közép (péroo
fc*CJ oi3..toog#*»a suiyuett)---------- aiiíiig. Kön-

pevrasiui 240 .kiU»gv<mmig terjedő *mlyb»n
------- - (illírig, — íli- Sxerbiii H éhé* pá-
nícküM ÍÖ3 LI<>giimotön fulfiii nuiybiui 182 -183 
tóiéiig. X-txáp (pAroukist 840—260 kilogrammv 
Jvristl-3 mlybi.it) 130 -182 fillérig. Könny# páron 
k i 260 teiog -nomiig terjedi) eutyóan) J22 -121 
Síiérg. 11. Bom A n I n i eredeti (8 t a c ii 1) 1 
t*W. (pároakínt 940 kttogramoion felüti súlyban
---------- Rtiirig. ütnoyft (pároekmt 240 kilogros v
«liti t*rj»lő súlyban) — — — lilting. V. Hierhin 
i'i-shás (Dteöttkint 266 hiDgrewuon feltií súlyban 
818—140 fillérig. Köxöf (oarouSuat IMO 960 kiln
gr&ru-H'y tarjadé eulybattf----- --------fillérig, könny
plrunvist 310 kUayve.n-uig terjedő súlyban
—--------- ílliiítig, A híaiiti iaU4<a AzIntirtoyMi*
vAltozatlnn.

— Mit jelentsen ez ? — kérdő a ke­
gyencnő egészen meghökkentő,

— Te anyának érzed magadat ? Miért 
érzed magadat anyának ?

— Különös kérdés 1 
— Ha anyának akarod magadat érezni, 

ám érzed, azonban nekem épen nincs ked­
vem magamat apának érezni.

— Huh I te barbár I 
— Különben egy oly állású nőnek, — 

mint to va^y, rém szabad magút egyáltalá­
ban anyának érezni, zz törvényesen meg 
van tiltva.

— Meg van tiltva ?
— Mert az teljesen a természet sza­

bályai ás minden polgárias emberjpg ellen 
vau.

— Ostobaság I
— Nem nem, az nem lehel, az nem le­

hetetlen. Mór dd Paulinkám, hegy tévedsz, 
mondd és én azonnal megfoglak áldani.

— Azt mondjam, hogy tévedek ? Hát 
megtagadjam azen ár tat Ír nt, kit szivem alatt 
hordozok ?

— Teringettét, szűnjél meg már hu
mondom 1

— Én azt hittem, hogy el leszesz ra­
gadtatva, karjaimba rohansz, örömkönc) eket 
hullaisz, s ime káromkodó), mint egy bak- 
kancsos katona.

— Paulina leesiiggetztelte fejét, s aztán 
dühösen bétravetette magát a psmlagon.

— Es ennek épen rám kellett várnia az 
esztelenséggel, mintha ezelőtt elég ideje nem 
lecndett volna hozzá, — gondolá Pieller 
boszankodva, s nagy léptekkel járt fel és 
alá a szobában. — De ugyan mi végre bo 
szankodom ? Hieien elutazom, és soha nem 
fogjuk többé látni egymást, s ha egyszer 
Debiecenbe eljutottam, Jegyen a gyermek 
apja a ki akar. Okosabb lesz tehát, ha átri j 
tóm, mert igen sokat tud terveimről, s meg | 
meghiúsíthatná, ha észreveszi, hogy cserben ; 
akarom hagyni. Már csak beleharapok a ke i 
sérti almábe, s elutazástmig játszani fogom í 
a gyengéd apát, a hogy lehet.

Az ügynök a pamlaghoz lépett, Pauli­
nához hajolt, s megcsókolta homlokát, s az­
tán gyöngéd hangon kéidó:

— Fiú lesz, vagy leány ?
— Hát hogy tudjam én azt ? Ó istenem, 

minő ostoba ezen ember!
— Ha fiú lenne, egy kis furi Prel’er.
— O fi doncl
— De még ha leány lesz is, azt is meg 

kell köszönni, mint nagy kegyelmét az ur 
letetnek.

— És 6 még hálálkodik, hogy atyja 
lesz mint a koldus ha krajcárt kap. Égy oly 
embernek mint te, büszkének kellene lenni, 
ha egy gyengéd leányt karjai közé szoríthat^ 
ki az édes apai nevet fogja rebegni

Gondolod, hogy atyának fog engem 
nevezni ?

— Minő kérdés ez már megint f azt 
hiszem, hogy te bolondot üzeez belőh m.

— Isten mentsen kincsem ; hiszen lát­
hatod mennyire övvendek. Ha kezdetben 
kissé meglepett it ez a dolog, most már tel­
jes szivemből örvendok annak. Mihelyt Ma- 
gyt-rors ágba megérkezem, g) ermekünknek 
tüstént egy jészásot veszek.

Aztán dajkát, petzrát, gouvernan- 
teot is kell mellé tartanod.

Természetesen, aztán még egy lo­
vászmestert is. Én már most szeretnék venni 
neki egy paripát, hogy mindjár lóháton je­
lenne meg a világon.

E percben kardcsörtet és halla'ezctt tz 
előszobában.

— Nagyságos ur, nagyságos ur, lovas, 
katonaság ért ezik I — kiáltotta az inas, fej át 
bedugva az ajtón.

Az ügynök ehápadt, s lábai inogni 
kezdettek, mert mébe jutott, hogy a nem 
zetőrség zászlaja felszenleiése alkalmával C 
is énekeit valami forradslm: dalt.

(Folyt, köv)

:i
Amerikába

hajó indul Havre-bóJ minden szombaton.
Francia ntvánal.
Kényelmes, gyors utazás, kitűnő ellá­

tás borral és likőrrel.
Menetjegyek minden állomásra a 
különböző amerikai vasut-voaa- 

lakra eredeti árban.
Köze’ebbi fel világosit ássál ingyen és 

1,1 ~ ' ~ béimentesen — ^
Französische Linie

Wien, IV.
I

Weyringer Gasse 8.
L-----------

Kerjen prospektust!
Tiphus és hasonló járványok ellen 

a legbiztosabb óvszer a

NOXALL JR.
a jelenkor legtökéletesebb, legki­
tűnőbb, a legolcsóbb és a legkisebb
tíz szűrője, mely az ivóvizet kri«- 
tálvtisztává és a legroszahh vizet 
1« ólreehetövé TÍItoztatJa. Amerika An­
gol »Belgiumé« Németországi.an 
több százezer van használatban. 
Minden felszerelés nélkül bárki 
is bármely vízvezeték csapjára 

könnyen feltolhatja.
Egy darab ára j^22.50‘

használati utasítással 
Kapható:

AU E R IGNÁ C-nál
sz.Budapest, Vili,, Kerepesi-ut 11.

"Telefon 55-38. 
a NOXALL JR magahoni kizáró- 

Icrakata, valamint minden
műszaki és Jobb vaskereskedésben.

Kélkülözhetlen minden háztartásban.

!enava
Kína* bora vassal.

Erősitőszer gj öngélkedők. vérszegények és lábbado- 

zék rékzérc. Étvágygerjesztő, idegerőeitő szer

Kiválóan jó izü.
i Több mint 8600 orvosi elismerő nyilatkozat.

I Kapható: J. Serravalló-nál
Tiieszt-Barcola.

A iligifliriktan pedig V* lit, II. 2 K. 60
I „ 4 „ 80

fisaKriBsaem

rpr-jtu
. hi

KtWl
»MZ/1V,
■Mlk> 

Rotk»,»t5T.vA.

* Hlrdeíések 
művészi IlluMtrcilas-i 

szövegezése, 
ereded tervezetek ki­
dolgozása és előle 
ges'köllségvelések 
teljesen dijlalanul.

O ObDBERGER AV.
-hinoüTssi IRODA —

- „V.
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Színházi
seeea

*r fejüötőfi és Sáiaíc 
nagy választéfí€an~>m

Baszni ,L Társa
—• divfltárupzáfian s—

DEBRECEN,
KOSSUTB-UTCá 5. SZAB.

Lu Divat ujdons o
az őszi idényre megérkeztek.

i Női ruha és kosztüm kelmék, Blúz 
> selymek, Jó mosó barchetek és fia­
lt »ellök a bel- és külföld legelső gyáraiból.

női és férfi

Jäger alsórnházatok
gyönyörű választékban, szabott olcsó árakban.
A világhírű fnanczia P. D. jegyű 

kitűnő szabású
Ä Wt ÜK ö léit.

egyedüli raktára

SZABÓ LAJOS FIAI

Császári ét királyi mOasztalosok, kárpitosok és disiitik

Fodor Mihály Utódai BiÉpesl
kizárólagosan IV, kerület, Váci-utca 24*
IKTTERIE3UR. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende­

zések eredeti tervek szerint.

Mintákkal kívánatra
készséggel szolgálunk,

ilelzálogkSIcsSnök
|(ujak és konvertálások) igen előnye-i 
jaen, gyorsan kaphatók külföldi tőkék | 
I elhelyezése által. — Uradalmak, birto- 
Ikok és házakon kiviil gyárak és ipar-, 
(telepek is elfogadtatnak jelzálogul. Le-5 
jvólbelimegkereséseket továbbit. Osten-1 
I ropäische Presse kiadóhivatal Budapest, j 
I Kazincy-utca 2,

Ha egészsége« és hossza életű akar lenni, igyák K. Xmpér

„Bépáti" gyágysavanyivtea! 
!Eag*ya,rc$ri8K4gr giessMblije ! •

íze és gyógyhatása párallaa.
Gyógyjavaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mindennemmä I 

burutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólvae karate« s 
megbetegedései, máj- és vese, köszvónyes bántál inak, vérszegénység ellen. *

Házhoz szállítva:
1 It. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
üvegeket visszavesszük: 12 „
Ve lt. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.
Weisz Andor Csapó n. 1

Telefon 332.

Öreg ember nem vén ember
akkor, ha a legitim evesebb tanárok által kipróbált

I Unni (, amerikai tablettákat használja. 
I I Hill mik az elgjöngiilt fórfleröt vissza 

11“ * “ÜL adják. Csakis elgyengült fórlicrC 

(impotencia) elleni szer. Rendes használat mellett 
csodás hatású pár nap alatt , nemcsak fiatal de 
idős férfiak is. Törv. védve. Ára : 6 kor. 
Szétküldés diikrét mellett postán utánvétellel vagya 

pénz előzetes beküldése utn naponta.
Pariit7 I gyógyszertára a „Fehér Kereszt”- 
«1*11111« J. hoz tipest. IV. Fövámtér 6. (a köz­

ponti vásárcsarnokkal szemben.) 
Főraktárak Budapesten : Török J. gyógy tára Ki- 
ráiy-utca 12- sz. és Nádor-gyógyszertár Váczi- 

kürut 17. sz.

idegbetegek I.. ek
ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tártálms:?6

fdegbetegségekról és fiutaiUésról gzáió riwaM
WBISI.HAflIBí HOMÁR- tói, mely röpírát iiMir 

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „K0V8X4UV17 -bői eimaatt 
gyógyszertárban ÖBBRRCKRBBX ksphátó.
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APBÓ HIRDETÉSEK.
,J».Í« 10 S6 öilór, minden tevdbbi »«S 3 fillér

gahb hetükkel nyomteuti ni f fJ’O.

UfhiäfeH teij«kex*d4»*f» imlosaa vílaíztHeek, kaaazük-
— ■ -- bélyeg Inikiildetik. ■ ---—

jfttyvé hirdletéeiek előre fizetendők.

Teljesen uj
nseelM-ágy jutánvoe áron 
üíaiiO. Burgondia n. 3. sz.

Pénztár íioknői
kiiáet keres úri leány ki 
aJu- ily minőségben ab 
inain ?.ra roll. Czim a 
«adóhivatalban.

Csinosan butoioxot
jtiosa külön bejárati»! 
$—2 személyre kiadó 
Tataid utca 28".

Eladó
tulezaporodás végett faj- 
baromfi, elsőrendű sárga 
Orpington, kendermagos 
Plimutli továbbá msgyar 
és angol golyvás galam­
bok. Pacsirta-u. 42.

Szén
megrendelhető a nagy­
templom melleti tőzsdé­
ben. — Úgy s nőtt kocka 
szén kapható 10 db. 30 
fillér

Kiadó lakás.
A törvényszéki palota 
közvetlen közelében Varga 
orva 36. sz. a. parketté«, 
fáz és »«vezetékkel el- 
sir.it modem emeleti la­

kás 11)03. május 1-től 
kiadó. Értekezhetni Piee 
inra 44. sz. a- ügyvédi 
irodában.

Egy szoba
konyha, íftskamara, speiz 
külön pcdlásal Morgó u. 
14. ez. kiadó.

Vizsla
igen szép kávébarna tel­
jesen idomítva eladó.— 
Bethlen u.ca 74.

•eeeeeaeee-a# _ _
HTAVALYATORÉS!

Ki njavalyatoröH, göre« ée más ideges állapotba szei- 
«11$, kérjen iratot. Ingyen és bementve kapható r
it»8& „Hattyú lyégyszertír" Utó! Majna-Frankfurt.

5 koronátrl küldök t gy posta csomag 4 és 
félküó (kh. 50 (hb ). kivéssé megsérült finom 
enyhe PlI'KBE-r ZAl’AMT rózsa, liliomtej, 
orgona, í ezt da, ji zmíri,íe gyöngyvirágból szé- 
pi n teszeválogaiva pénzelőze ee megkiildfisc 
esetén v. utánvélttl A l FFEN BERG JÓZSEF, 
"Budapest, 8, Bezorédi-u. 3.

(§n v é de i mi cél€ól
legjobb minőségű

fcrgópiíztiilíjckBt és ungol „lexer,,
ajánlok legnagyobb választékban ós 

____ jutányos árak mellett.

Tóth Gyula
DEBRECEN, Piac-utca 20—27. ez.

Hirdetéseik
felvétetnek a kiadóhivatalban.

o

Alapittatott 1878. lelefe* 18— if, 
Valódi an#ol

Terjrjis-játék,
tcniaeerícz, íliggfápy, ifriíUilé, lelsjfKl, II», 
ponyva és letér kendtrítiél Jfgclciókb Bigtls. 

ható besseizési /cntea.

—— geffer Antal ~
bi eport-eezkőzCk *» kitélgjírtíftii» 

IBTlPAíBST,
— j-y., Kéroly-utc a, beites. Itt. __
— (•«„tailhli.*#» »•!* »''**•> meto
Képes árjegyzék klvánaii* l*«y«» <• Unni»

Vidéki xnegrendeléetk pycxtsn ift piLÍ»»66 
eszkciöltefrik.

A legfinomabb
€s « lei um« OspJb M

legalább ICO kilogramm vételnél
100 kilónként 28 koron#«

50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomegoläshsn akármely 
állomásra szállítva, Magyarország főútvonaléin.

A szám-ölasezeg előleges beküldése, vagy utánvét nellet
kapható:

Sociaté anonima por 1 rutiliítzaziooe délié forte 
idraullche della Dalmazla Triest.

í @®a@jrfbaj oso&aa h. 1
Mindenkinek, aki biilés, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, fent 

vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyomorba; » 
mint: W

uyomorKatarrue, gyomor nyomás, gyoniorfájdalom, nehéz emásatfi ü 
vagy nyá kásodása van, egy igen jó háziezer ajánlható mely kitűnő eredményű;ti 
már sok évi óta ki van próbálva ez a szer a |

Hubert Ullrieh-íéle gyógynövény bor.
Eme gyógynövénybor előnyösen ismert győgyerejü növények és jő bor keit- 

rékéből áll, mely erősiti és fenntartja az emberi szervezetet. A gyógy növényijét 
megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges vérképződést.

Ha a gyógynövénybort idejében használják a gyomorbántalrrak már f Kiríj** 
ban elfojthatok. No késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni. Jelek mikor fcsis- 
nálandók: fejfájás, felböfögós, gyomorégés, csömör melyek biztos előjelei a krónika.-. 
gyomorbajnak, s ezek nehányszori használat után elmúlik.

Székrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mint: kehié* itj-
............................. ép- és a flottáéit

ővényber elfiegitf 
omrot es a Beleket.

Beteges, sápadt kinézés, véietcgényeég, bágyadtig, nirdnegtny
következményei a rossz emésztésnek nehéz verképződéenek s a máj beteges állzpc!*- 
nak. Étványtalanságndl, ideges lebangoltság és kedélytelenség, valamint pyakeri Új- 
táján és álmatlan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógynövényt ír 
az elgyengült életerőnek uj impulsust ad. A gyógynövénykor emeli tz étvágyat, út- 
segíti az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vérképződéet, csillapítja * iú 
izgatott idegeket! és uj életkedvet teremt. Számos elismerő és köszönő levél btie- 
nyitja ezt.

A gyógynövénybor üvegekben kapható : üvegenként: K. i.60
és 2.—

Óvakodjunk az utánzatoktól
kérjen kifejezetten

Hubert Ullrieh-féle gyógynövény bort
A gyógy né vény bor nem titkos szer, a következő anyagokból van őmetéve: 

Malagabor 460.0, borszesz 100.0, Glycerin 100.0, vörös bor 240.0 egrea-nedv 160.0, 
ceeresnye nedv 420.0, manna 30.0, majoránna, anis, édes gyökér, amerikai ezőevöiér. 
ehalmus gyökér a 100. e '

'Mi'

Debtee», ajromtott Lásdó Jóesef könyvnyomdájában.


